

# 茂南区启动2025年高效办成残疾人服务“一件事”活动 上门评残暖民心

茂名晚报讯 记者陈金丽 通讯员李茂 1月17日,在一片充满关爱与温暖的氛围中,茂南区残疾人联合会成功举行了2025年高效办成残疾人服务“一件事”启动仪式。此次活动汇聚了市、区、镇三级残联领导、广东狮子会狮友、残疾人工作者以及众多残疾人朋友,共同见证这一助力残疾人事业发展的重要时刻。

在启动仪式上,茂南区残联理事长代表茂南区残联向全区两万多名残疾人朋友及其家属致以亲切问候,并对出席仪式的各位领导和狮友表示热烈欢迎,特别向长期以来关心、支持残疾人事业的广东狮子会越茂服务队,以及默默奉献的残疾人工作者表达了衷心感谢。

一直以来,茂南区残联高度重视残疾人事业,在康复、教育、就业、维权等多个方面持续发力,取得了显著成效,残疾人的生活状况不断改善。广东狮子会越茂服务队在残疾人助学、慰问以及组织医生上门评残等工作中,发挥了积

极作用,为茂南区残疾人事业发展提供了大力支持。

此次启动仪式,标志着2025年高效办成残疾人服务“一件事”工作正式开启。在线上,通过广东政务服务网、“粤省事”小程序(含APP)、粤智助政府服务自助机的“高效办成一件事”服务专区等政务平台,可“一站式”办理残疾人服务“一件事”;在线下,专门推出了“狮爱评残 服务上门”活动,打通服务“最后一公里”。活动旨在吸引更多爱心人士关注残疾人群体,增进社会对他们的理解与支持。茂南区期望借此契机,凝聚各方力量,共同推动残疾人事业更好地发展。

据了解,从即日起至2月底,“狮爱评残 服务上门”活动将在全区17个镇(街道)全面展开。活动将为379名有办理残疾人证需求的群众提供贴心的上门评残服务,从而实现残疾人服务从“能办”向“好办”升级,真正让行动不便的残疾人享受更便利的公共服务。



活动现场。

## 法治进校园 安全护成长 高州市司法局走进校园开展法治安全教育课



高州市司法局干警为学生们上法治安全教育课。

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员黄永万 在寒假来临之际,1月16日晚上,伴随着悠扬的上课铃声,高州一职(挂榜校区)迎来了一节别开生面的课堂,高州司法局走进校园,为全校约2700名师生开展了一场2025年寒假春节假期法治安全教育课,现场气氛热烈。

课堂上,高州市司法局干警陈鹏根据学生的心理特征和年龄特点,通过名词解释、案例讲解、防范对策介绍等方式,详细讲解了防止学生欺凌、防性侵、交通安全、远离毒品等方面的法律知识。陈鹏结合真实案例,生动阐述了法治与现实生活的紧密联系,引导同学们自觉尊法学法守法用法,切实增强校园安全防范意识。

“今晚的法治讲座,旨在进一步增强师生的安全防范意识,提高同学们的自我保护能力。”陈鹏在完成授课后表示,接下来,高州市司法局将继续不断丰富法治教育形式,加大法治教育力度,全面推进校园普法工作,教育引导同学们培养崇德向善之心,筑牢法治信仰之基,扛起时代使命之责。

据悉,茂名各地高度重视法治校园建设,目前全市所有中小学校均配备了法治副校长。连日来,为进一步增强学生的法治观念,推进法治校园建设,全市各地学校的法治副校长和单位骨干纷纷走进中小校园,聚焦寒假春节安全法治教育,以多种形式开展丰富多彩的法治宣讲活动,为推动法治校园建设、营造平安校园环境注入了新动力。

## 巨场镇举办娱乐场所、物流从业人员禁毒培训会 从源头上杜绝涉毒违法犯罪活动

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员赖自成 为进一步加强对娱乐场所、寄递物流行业规范化管理,提高从业人员的识毒、辨毒、防毒能力,真正实现从源头上防范和杜绝场所及寄递物流渠道涉毒违法犯罪活动。日前,电白区巨场镇举办娱乐场所、物流从业人员禁毒培训会,辖区内的酒店、网吧及寄递物流企业代表人员等参加培训。

培训会为大家介绍了常见毒品种类、外观、特点、危害及寄递渠道识毒、辨毒知识,分析了娱乐场所及寄递物流行业面临的毒品风险挑战;从企

业责任的角度,阐释了《禁毒法》等法律法规明文规定的禁毒责任,讲述了违反相关法律法规的严重后果;从专业知识和侦查经验的角度,详细讲解了毒品原材料的识别方法,如何及时发现涉毒可疑物品和邮件,提醒广大从业者要善于观察、多加分析,坚决守好寄递物流第一道关口。

本次培训为大家进一步普及了禁毒知识,加深了场所和寄递物流企业毒品危害的认识,提高了从业人员的禁毒意识和防毒能力,为进一步营造浓厚的宣传氛围、堵塞毒品流通漏洞、全链条打击毒品违法犯罪打下了坚实的群众基础。

## 国内最长燃料油管线 在茂名石化成功投用

茂名晚报讯 近日,茂名石化博茂管道燃料油线正式投用,该管线全长81千米,为目前国内最长的燃料油管线。茂名石化首次通过此管道输送低硫重质船燃出厂,结束了低硫重质船燃出厂的历史。

据了解,茂名石化博茂管道项目规划新建六条管线,其中首条原油线已于2024年10月成功投用,而此次投用的燃料油线,正是博茂油品管道中第二条启用的管线。低硫船燃经此管线输送至博贺港后,可借助1个1万吨级泊位与1个5万吨级泊位装船,实现外运,为两万吨级以上大船运输创造了有利条件。该管线的成功投用,大幅缩短了油品运输距离,有效减少运输损耗。与以往“汽运出厂+小船出海”的运输模式相比,预计每年能为企业降低物流成本0.9亿元。

在试运期间,面对项目跨度大、高海拔线段等挑战,茂名石化迅速组织专业团队,深入分析试运过程中可能遇到的水击、冻堵、热胀位移等风险,认真开展JSA分析,反复推演,完善安全设施,并加强员工培训,日夜奋战,为燃料油线的正式投用奠定了坚实基础。

在投用过程中,公司投用小组按照既定的燃料油投油排班表,组织党团员突击队按照“油到哪,人到哪”的要求,对博茂线沿线6个阀室进行了细致的跟油测温确认工作。现场值守人员恪守岗位,全天候24小时不间断坚守,每2小时测温一次,有效应对了输送过程中可能出现的油温下降、黏度增大、管道阻力增加等问题,避免了输送流量的下降,整个过程实现了安全受控。

(茂名日报社全媒体记者郑耀林 通讯员郭晓敏 李劲 陈经伦)

## 马踏镇马踏村开展 主流价值观宣讲活动

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 为增强辖区民众的诚信意识,进一步推进乡村诚信经营建设,大力弘扬社会主义核心价值观,营造人人讲美德,事事守信用的良好社会氛围,近日,电白区马踏镇马踏村新时代文明实践站开展了“以诚待人,以信处事”——主流价值观诚信主题宣讲活动。

“人无信不立,业无信不兴,国无信不强”。活动中志愿者向辖区村民讲解了诚信的基本内涵、失信的危害等,并结合邻里纠纷调解、公共资源管理等实际情况,重点讲解了诚信对于解决乡村问题、增进村民间相互信任的重要性。紧接着以典型案例为抓手,通过《一诺千金》《曾子杀猪》《一棵樱桃树》等经典故事向大家展示了诚信的力量和价值,以及诚信在日常生活和平时工作中的重要性。宣讲员指出,诚信是企业成功的关键,是社会发展的基石,大家要遵守法律法规,不欺诈、不欺骗,坚持诚信经营,以诚待人。

此次宣讲活动,村委以高昂的热情去传播诚信理念,以有力的行动去弘扬以诚待人、以信处事的诚信精神,从而形成人人重信用、人人讲信用的良好社会环境。接下来,马踏村将持续拓宽宣传渠道,丰富宣传形式,开展各类诚信宣传活动,让诚信文化传遍社区的各个角落,扎根村民心间,让诚信之风浸润大地。